KpuBble, 3aaHHble napamMeTpU4ecKu

r=uzx(t
Ecnu kpuBaa 3agaxa ¢ NOMOLUbH) YPaBHEHUI { ( ) .mpete [a; b] - NapameTp, TO FOBOPAT, UTO KpUBaA 3a4aHa
y

=y(t)

napaMeTpUJecku.
MocTpoeHue 3ckU3a TaKol KpPUBOH YAODHO NPOU3BOAUTL B CNEYHLWEN NOCNEA0BATENBHOCTH:

1. Haittu ofnactu onpegenenua dyHkumiz(t) v y(t) u nocTpouTs acku3bl ux rpadukos. OnpeaeniTs Hynu 1
TOJKM 3KCTPEMYMOB.

2. CocTaBuTb Tabnuuy 3HaYeHU T W Y, B3AB B KAYECTBE KOHTPOMbHLIX 3Ha4eHUIt napameTpa t Te, B KOTOPbIX
z(t) =0, y(t) = 0 - wynu, u z'(t) = 0, ¥/ (t) = 0 - akcTpemymb!.
YkazaTb xapakTep MOHOTOHHOCTM OyHKUMIA T U Y HA NPOMEXYTKAX MEXIY BbIDPaHHBIMU TOUKAMM.

3. MocTpouTs KpUEYK B AEKAPTOBLIX KOOPAMHATAX (T, Y). NOCNEAOBATENLHO COEAUHAR TOUKU B COCTBETCTBUM C
BoapacTaHuem napametpa t.

WHorga nocTpoeHue ynpoLYaeTcA ¢ NOMOLLBK UCKKMEHUA napameTpa t U3 ypaBHeHWd U NONMyYeHuA NpAMON
32BUCUMOCTU MEXTY T U Y.



MpuMep NOCTPOEHUA KPUBOW, 3afaHHOWN NapaMeTpU4ecku

z=12 -2t

TOCTPOMM KPUBYIO, 33J8HHYIO YPABHEHHAMM { 3 :

1. NocTpoum rpacbukn kpuekix T = (k) n y = y(t).
Tpadbukom dyrkumit = = 2 — 2t senseTca napabona, npoxogawas yepes Toukw (0;0) 1 (2;0), ¢ Bepumtoit Touke (1; —1) (curmi
KOHTYP)
Tpadbukom dyrkumit y = 2 + 2t aenaetcs napadona, npoxoaawas yepes Touku (0;0) u (—2;0), ¢ Bepwmroil Touke (—1; —1)

(KPaCHBIN KOHTYP).
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2. CocTaBum TaGnuLy SHaYSHWI, B3AE B KAYECTBE XAPAKTEPHbIX 3HEHEHWI NapamMeTpa £, 3HAYEHNS, COOTBETCTEYIOLME HYNAM U TONKEM
3KCTpEMyMOB rpachukos Z(t) v Y(L), yKaKEM XapaKTEP MOHOTOHHOCTH (OYHKLMI:

t —00 -2 -1 0 1 2 ~+00
T +00 N 8 N 3 N 0 N -1 0 +00
Y +00 N 0 o -1 b 0 e 3 P 8 P +00
HanpaBneHme, 7 R4 N
KpUBOI

3. OTMETHM TOHKH Ha TPACUKE U COSSUHNM UX C YYETOM HANPaBNEHUS X042 KPUBOM
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PaccMOTPUM NOCTPOEHUE KPUBLIX, 3aJaHHbIX YPaBHEHUAMM
{ T = cos™t

y = sin®t

oyHKuun z(t) u y(t) onpegeneHsl ANA NIOObIX 3HAYEHUI NapaMeTpa t U ABNAKTCA NEPUOANYECKUMM C
NepMoaoM 27, NO3TOMY A0CTATOYHO NOCTPOMTL KPUBYIO Ha MHTepBane [0; 2.

t 0 % s % 27

v 1 3 0 N -1 N 0 7 1

Yy 0 . 1 \ 0 % 5§ I 0
HanpasneHue R 4 N A

KpUBOW
Myctb @ = 1:
{m = cost
y=sint

MNocnenoBaTenbHO COEAUHAR TOYKK (:1!, y), HaWaeHHbIE B Tabnuue, NoOCTPOUM KPUBYIO:

3ameTum, yto 2 + y2 =cos’t+sin?t=1- ypaBHEHWe eaUHNYHOW OKPYKHOCTU C LUEHTPOM B Hyne B
AEeKapToBbIX KoopAuHaTax.



Ona @ = 2 ypaBHEHUA ANA KOOPAWHAT TOYEK KDUBOM CNEQyOLKe:

{zzcoszt
y=sin®t
3ameTuM, 4T0 T + Yy = cos® ¢ + sin®¢ = 1.

YpaBHeHue T + y = 1 onpeaenset npaMyto, npoxoaauyto yepes Todku (1;0) u (0; 1), a Tak kak Ans
no0OblX 3HaYyeHun napameTpa t

r=cos2t>0uny=sin’t >0,
TO MCKOMas KpuBas DyAeT ABNATLCA OTPE3KOM NPAMOIt T + ¥ = 1, 3aKnioyeHHoi mexay Toukamu (1;0) u
(0;1).
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ona a = 3:
{z:cosst

y=sin®t

MepeMEHHbIE T U Y NPUHUMAIOT 3HAYEHWA Pa3HbIX 3HAKOB, CNeAoBaTeNbHO KpUBAA OyAET NexXaTb BO BLEX
KOOpAMHATHbIX YeTBEPTAX. TaK Kak AnA 0 < ¢ <

cos® t < cos® tusin®t < sin’t.

TO UCKOMaAnA KpuBas B NEPBON KOOPAWHATHOW YeTBepTH OyAeT nexaTb Onuke K Havany KoopauHar, Yem
npaMas & + y = 1. B ocTanbHbIX YETBEPTAX KpUBaAA ABNAETCA CUMMETPUYHBIM OTODpaxeHueM ayru B
Nepeol YETBEPTU OTHOCUTENBHO KOOPAMHATHBIX OCEN M Havana KoopauHaT
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ans a = % ypaBHEeHWs AN\ KOOPAMHAT TOYEK KPUBOW credytoLiue
e
T =cos?t
B
y=sin? ¢

MepeMeHHbIE T U Y NPUHUMAIOT 3HAYEHWA PasHbIX 3HAKOB, CNeAoBaTenbHO KpuBas OyAeT NexaTth BO BCEX
KOOpAMHATHBIX YeTBEPTAX. Tak Kak Ana 0 < ¢ <

1 1
cosT ¢t > cos? tnsin3 ¢ > sin’t,
TO MCKOMas KpUBas B NepBOil KOOPAWHATHOI YeTBEPTH OyeT NexaTb Aanblue OT Havyana KoopAWHaT. YeM
npamMas ¢ +y = 1.

B OCTanbHbIX YETBEPTAX KPMBAR ABNAETCA CUMMETPUYHLIM OTOBPAXKEHUEM AYTW B NEPBON YETBEPTU
OTHOCMTENBHO KOOPAWHATHBLIX OCEM M HaYana KoopauHaT.
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YKaxuTe napaMeTpuyeckue ypaBHEHUA M306pa)KEHHOr‘I KpMBOﬁ.
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YKaXUTE NapaMeTPUYECKUE YPABHEHNA N300PaXKEHHON KPUBOW.

{y_2—cost
z =t —sint,
C
{y:cost
. {z:t—sint,
~ ly=1+sint



YKaX1TE NapaMeTpUYecKue ypaBHEHUA M300paKeHHON KPUBOW.




YKaX1Te NnapameTpuyeckue ypaBHEHUA M306paKeHHON KPUBOW.

yn
_+___|_,.:
-1: 0 120




YKaXUTE NapaMeTPUYECKNE YpaBHEHUA M300paKEHHON KPUBOW.

21tV
-2 0 s
| x
{z = 2(t — sint),
y = 2(1 — cost)
o {z=2cos2t,
y=2sin2t
~ | T =2cost,
y = 2|sint|
- {z=2cost,
- |y = 2sin’t
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